



2021-2022-es tanév 2. szám

A tartalomból

Csiga-túra határok nélkül...	2.
Örökös ökoiskola	3.
Koncz Dezső Tanulmányi Verseny	5.
Egészségnap	7.

Kedves Olvasónk!

„...Hívogató napsugár:
Ó, de szép is ez a nyár!...”

**Vidám nyarat kívánunk mindent kedves
Olvasónknak!**

Rum-Kastély EGYMI diákjai és dolgozói



A 2021-22-es tanév második féléve

A tanév második félévében minden visszatért végre a régi kerékvágásba. Az intézmény életét nem befolyásolták többé karanténok, rendkívüli szünetek. A gyermekek is boldogan fogadták, hogy nemcsak az osztályokban, hanem minden intézményi rendezvényen is együtt lehetek társaikkal, utazhattak színházba, moziba. Személyes jelenléttel kerültek megrendezésre többségében a regionális és országos versenyek, kulturális, filmes fesztiválok, illetve az Erasmus + projektnek köszönhetően látogatást tettek nálunk a belga, lengyel és német iskolások, akikkel egy hetet tölthettünk el, közös tevékenységekkel, tartalmas programokkal, zárásként a Csiga-túrával.

A külföldi diákok és kísérőik bepillantást nyerhettek az intézményünk hétköznapijaiba. Foglalkozásokon vettek részt tanulóinkkal együtt: kézműves tevékenységeken, kerékpározáson, közös ételkészítéseken (palacsinta, sütemény, gyümölcssaláta, szörpök), népi játékokon, állatos foglalkozáson, gyurmakészítésen, palánta- és fa ültetésen...

A programunk fő célja a fenntarthatóságra nevelés, a környezetünk védelme, és ezeket a célkitűzéseket tartottuk szem előtt minden foglalkozásnál. A közös tanórai tevékenységeken túl délutánonként megismerkedhettek a környék kulturális látnivalóival, és természetesen a szórakozás sem maradhatott el, ami egy balatoni hajókirándulás formájában valósult meg.

A Csiga-túra és a projekthét zárásként egy kellemes hangulatú közös estét töltöttünk el a részvevőkkel, zenével, kürtös kalács sütéssel.

A tanév végén még néhány program vár a gyermekeinkre, 2 év kihagyás után ismét gyermeknappal, érdekes programokkal, kirándulással, majd a ballagással és tanévzáróval fejezzük be a 2021-22-es tanévet.

A nyári szünetben mindenkinek jó pihenést, teljes feltöltődést kívánunk!

*Domjánné Éder Marietta
Intézményvezető*

Csiga-túra határok nélkül...

(képes beszámoló az utolsó oldalon)

2000-ben került először megszervezésre, s most két év kihagyás után újfent megrendezésre került Rum-Kastély EGYMI-ben a Csiga-Túra. 22 év alatt igazi hagyománnyá, országosan várt rendezvényé nőtte ki magát a renthagyó túra.



Az idei évtől Kiss Tibor gyógypedagógus lépett elő „főcsigává”, aki az intézmény dolgozói közösségével együttműködve hónapokat készült a 2022. május 20-án megrendezésre került Csiga-túrára.

A Csiga-túra lényege nem változott az évek alatt, a természet szeretetére, a környezetvédelem fontosságára hívja fel a túrázó értelmi sérült és többségi iskolás gyermekek és kísérőik figyelmét.

A túra útvonala erdőn, mezőn át ívelt, az utat 8 állomás szakította meg. Valamennyi állomáson kézzel készített ügyességi és gondolkodtató feladatok várták a csapatokat: katapult, csigafutam, mocsárjárás, zászló,- íjkészítés, rongyból babavarázslás, virágfestés fakorongra. A várakozó csapatok sem unatkoztak, nádsípkészítés, néptáncolás, a sárvári íjjászokkal íjászat, illetve sporttevékenységekkel töltötték ki a várakozás idejét. A sportolás gyakorlására a helyszínt az aznap reggel felavatott Ovi-Sport "Classic" Pálya adta.

A Rumi Csigabiga Alapítvány 2021.őszén pályázatot nyújtott be a Flex Foundation-höz „Adjon esélyt egy egészségesebb és jobb életre – csökkentsük együtt az egyenlőtlenségeket!” címmel. Ennek eredményeként az Alapítvány közel 13 500 000 Ft-os támogatásban részesült egy olyan speciális készségfejlesztő sportpálya létesítéséhez, amely hatékonyan járul hozzá a Rum-Kastély EGYMI-ben tanuló gyermekek motorikus és szellemi képességeinek fejlődéséhez. Az Ovi-Sport "Classic" Pálya megépülésével lehetővé váló rendszeres és örömteli testmozgással a nagymozgás fejlesztése a kiemelt cél, és ezáltal a társadalmi integráció könnyebbé tétele. A pálya multifunkcionális, így a kézilabda, a labdarúgás, az ügyességi és készségfejlesztő játékok mellett számos más labdajáték mozgáselemeinek az alapfokú elsajátítására is lehetőséget biztosít.

Az idei túra nemzetközi csapatokkal is bővült, mivel az intézmény egy sikeres Erasmus+ pályázatban vesz részt. 2020-tól kezdődően szoros szakmai kapcsolat alakult ki a németországi Rodenberg Schule am Deister, a belga Zentrum für Förderpädagogik in Eupen, és a lengyel Zespól Szkół Specjalnych w Kowanówku intézményekkel. A szintén értelmi sérült gyermekeket nevelő és oktató nemzetközi társiskolák egész héten Rum-Kastély EGYMI vendégei voltak, ahol a közös tevékenységek mellett megismerkedhettek Vas megye és a régió kulturális nevezetességeivel, természeti értékeivel. Az Erasmus+ program célja, a fenntarthatóságra nevelés, a négy ország együtt igyekszik bebizonyítani, hogy az értelmi sérült fiatalok számára is rendkívül fontos a környezetvédelem, az újrahasznosítás. Ezt a célt szolgálta a Csiga-túra valamennyi állomása. A 6 km-es túra teljesítése után fáradt, ám boldog arcok tűntek fel a célnél, többen azzal a kérdéssel búcsúztak: ugye legközelebb is jöhetünk?



Örökös Ökoiskola

A 2022-2023-as tanévre kiírt Ökoiskolai Címpályázatra benyújtott pályázatunk nyert. Az Emberi Erőforrások Minisztériuma és az Agrárminisztérium Örökös Ökoiskola címet adományozta intézményünknek, elismerve a mindennapi munka során nyújtott, a tanulók környezettudatos nevelésére irányuló törekvéseinket! Az intézmény 2022. szeptember 1-től visszavonásig jogosult az Örökös Ökoiskolai cím és Logó használatára. A címátadó ünnepség Budapesten volt.

Zöld Hét Projekt



Ebben a tanévben a projekt keretén belül, a tavaszvárás reményében, 'Medve- hetet' tartottunk. Célunk volt, hogy megismertessük tanulóinkkal azt a népi hiedelemmel kapcsolatos jóslást, miszerint a medve, ha kijön a barlangjából és meglátja az árnyékát, akkor visszabújik, alszik tovább, ami azt jelenti, hogy hosszú télre számíthatunk. Sajnos az idén ez történt!

Ez a tény a kedvünket nem szegte! Öt napon át, minden nap egy órában tartottuk a foglalkozásokat azzal a céllal, hogy segítsük a környező világ megismerését, különböző készség- és képességfejlesztő feladatok, tevékenységek révén. A KÖRNYEZŐ VILÁG FELFEDEZÉSE napján beszélgettünk, könyveket, fényképeket nézegettünk, természetfilmek segítségével ismereteket gyűjtöttünk a medvecsaládról, életmódjukról, tulajdonságaikról, élőhelyeikről. Új fogalmakkal ismerkedtünk, mint például veszélyeztetett, védett állat, téli álmom. A KÉZMŰVESSÉG napján különböző ábrázolási, alakítási technikákkal maciformát készítettünk. A ÉNEK- ZENE- TÁNC napján zenét, megzenésített verseket, musicaleket hallgattunk a medvékről, verseket, mondókákat adtunk elő ritmuskísérettel, medvetáncot jártunk közösen. VERS, MESE, JÁTÉK napján mesefilmet, diafilmet néztünk, mesét hallgattunk a medvékről, majd szerepjáték formájában feldolgoztuk a történetet. A MOZGÁSOS JÁTÉKOK napján olyan mozgásos játékokat játszottunk, melyek a térben való tájékozódást, az ügyességet, a kitartást, a versenyszellemet fejlesztették.

A hét nagyon izgalmas volt. A tanulók aktívak voltak, élvezték a változatos feladatokat. A projekt, a cselekvésbe ágyazott tevékenységekkel segítette az anyanyelvi, kommunikációs, érzelmi, erkölcsi, szociális, esztétikai kompetenciák fejlődését.



Zsoldos Tibor Lászlóné



FENNTARTHATÓSÁGI TÉMAHÉT 2022.

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma a köznevelésben 2022. április 25-29. között hirdette meg a Fenntarthatósági Témahetet, amelynek célja, a fenntarthatóság üzenetének elterjesztése iskolai keretek között.

A témahét kiemelt területe *A víz; Az egészségvédelem; A felelős fogyasztás és A hulladék*. Iskolánk ebben a tanévben is csatlakozott a kezdeményezéshez. A tanulócsoportokban a pedagógusok a tanulók képességeinek megfelelően választották ki a témát, és dolgozták fel egy héten át, napi egy órában.

Kiemelt feladat volt minden esetben az ismeretbővítésen, az alapvető készségek és képességek fejlesztésén kívül, hogy értelmi képességüknek megfelelő szinten megismerjék az adott téma fontosságát, felfigyeljenek személyes érintettségükre, hiszen egy kis odafigyeléssel ők is sokat tehetnek a Föld védelméért, saját egészségükért.

Nagyon tartalmas, élménygazdag hét volt, amit a fényképek is bizonyítanak!



Zsoldos Tiborné
Ökoiskolai Munkacsoport



Nyílt óra a 4. és a 6. osztályban

A 4. osztályban Czédli Csabáné irányításával, az ébredő természet dalos madarairól elevenítették fel a már tanultakat, a 6. osztályban pedig Zsoldos Tiborné vezetésével, a Föld Napjához kapcsolódva 'Mi is van a talpunk alatt?' témában kutakodtak a tanulók. Minden érdeklődő pedagógus részt vehetett az órákon. A tanulók különböző képesség- és készségfejlesztő feladatok segítségével feltárták, átbeszéltek az adott témákat.

Zsoldos Tiborné

Itt a farsang...

Farsang idejére beköltözött a kastély aulájába egy Busó, néhány bátor gyerek fotózkodott is vele. Így próbáltuk közösen elúzni a telet, hogy minél előbb megérkezzen a tavasz. Minden osztály felöltötte a maskarát, és vidám játékokkal töltötték el a Farsang napját.



Babos Orsolya

Megemlékezés az 1848-49-es forradalom és szabadságharcról

Az idei tanévben ismét a megszokottól eltérően, online és osztályszinten készültünk a március 15-i ünnepségre. Két osztály, a 2-3.- illetve a 4. által összeállított verses, zenés műsort a többi osztálynak elektronikusan kiküldték, így az mindenkihez eljutott. A tanulók osztályszinten is készültek az ünnepre. Kokárdát, zászlót festettek, nemzeti színű virágokat hajtogattak és még számtalan egyéb módon dolgozták fel az ünnephez tartozó történelmet. Iskolánk auláját is ünnepi díszbe öltöztettük.



Nagy Eszter

Koncz Dezső Tanulmányi Verseny



Ebben a tanévben két év szünet után ismét megrendezésre került a Koncz Dezső Tanulmányi Verseny, melynek regionális elődöntőjét Zalaszentgróton a Bárczi Gusztáv Többcélú Gyógypedagógiai Intézményben rendezték meg. Ezen a versenyen értelmi akadályozott tanulókból álló csapatok mérték össze tudásukat, gyakorlati ismereteiket. Öt témakörben versenyeztek: általános ismeretek, kézműves tevékenység, életviteli ismeretek, sport és konyhai tevékenység szerepeltek a feladatok között. Hosszas és kitartó felkészülés előzte meg a versenyt. A hat fős csapatunk - Pilz Bence, Mocsár Zoltán, Panyi Adrián, Dömös Csilla, Varga Viktória, Horváth Katalin - nagy izgalommal készült a megmérettetésre. Győr-Moson-Sopron, Vas és Zala megyéből összesen négy iskola képviseltette magát Zalaszentgróton. Iskolánk csapata az előkelő második helyet szerezte meg.

Gratulálunk tanulóinknak a szép eredményhez!

Kissné Móricz Márta

Tavaszi szemétyűjtés

Rum-Kastély EGYMI Diákönkormányzata minden évben kiemelten fontosnak tartja a diákok figyelmét felhívni a környezetvédelem fontosságára, ezért is szervezzük meg egy tanév során kétszer a szemétyűjtést iskolánk környezetében, környékén. A tavaszi szemétyűjtést idén is összekapcsoltuk a Fenntarthatósági témahéttel, aminek egyik állandó témája a hulladék. A Diákönkormányzat tagja, Kulcsár Bálint, minden osztálynak osztott zsákokat és gumikesztyűt, az eredményes munkát pedig oklevéllel jutalmaztuk.



Nagy Eszter
DÖK munkáját segítő pedagógus



Tavaszköszöntő szavalóverseny

Márciusban nagy örömünkre két év szünet után ismét sikerült megrendeznünk tavaszváró szavalóversenyünket. Iskolánk valamennyi osztálya nagy-nagy izgalommal készült az eseményre, melyet online módon bonyolítottunk le. Tanulóink nevelőik segítségével kiválasztották az egyéniségüknek legjobban megfelelő verset, majd hosszú gyakorlás után elérkezett a várva-várt nap, amikor videófelvétel készült a produkciókról. Az egyes osztályok előadását aztán mindenki megnézhetette. Természetesen a jutalmazás sem maradt el, minden szereplő oklevelet, könyvet és édességet vehetett át.



Kissné Móricz Márta

A film forog, de az alkotó mégsem pihen...

Az idei tanévben, nagy örömünkre, újra beindult a Média Szakkör. Heti rendszerességgel találkoztunk és dolgoztunk 8 szakkörös diákunkkal. Két kisfilmet is sikerült leforgatnunk, jelenleg még a vágási munkálatok zajlanak, célunk, hogy nyár végeztével bemutathassuk majd a kész alkotásokat.

Egyik kisfilmünket az online filmes napok keretén belül forgattuk, ötletes és vidám filmes megvalósításért oklevélben részesültünk a Magyar Speciális Mozgókép Egyesülettől.

A 2020-21-es tanévben az akkor 9. évfolyamos csoporttal készítettünk egy kísérleti filmet, melynek címe: A majom mamája. A filmet több filmszemlére neveztek a tanév során, s nagy büszkeség számunkra, hogy nagyon jó kritikákat kapott mindenütt. Az őszi Országos Filmszemlén dicsérő oklevélben részesült, kiemelték a Plántáló Filmfesztiválon, az 1. Dunántúli Speciális Filmszemlén pedig az 1. helyezett lett.



Ihász-Kozmor Barbara és Győrváry-Góth Szilvia

Lázár Ervin program 2021/2022. tanév

Az idei tanévben ismét sok lehetőséget kínált a kulturális élet és a nemzeti identitás megerősítése érdekében az iskola tanulói részére a Lázár Ervin program. Intézményünk diákjai a program keretén belül ellátogathattak Budapestre, ahol részt vehettek a Fővárosi Nagycirkusz Cirkománia című előadásán. A Mesebolt Bábszínház előadásának keretében A hazudós kisegér, valamint a Királyok könyve bábelőadást tekinthették meg. A Weöres Sándor Színház előadása Árgyélus királyfi és Tündérszép Ilona történetét mutatta be számukra. A Savaria Szimfónikus Zenekar „Régi idők” táncai címmel adott hangversenyt az oda látogatóknak. A Pesti Magyar Színház előadásának keretében a Legyetek jók, ha tudtok című színművet tekinthették meg a tanulók. A Magyar Művészeti Innovációs Központ Nonprofit Közhasznú Korlátolt Felelősségű Társaság a Leander és Lenszirom mesejáték megismerésére adott lehetőséget a tanulók számára, majd farmlátogatáson is részt vehettek a Csodaszarvas Tájpark létesítményében, ahol az őshonos állatokkal ismerkedhettek meg a programban részt vevők. Valamennyi művészeti előadás megtekintése után és a majorlátogatást követően minden gyermek felejthetetlen élménnyel gazdagodva, jó hangulatban, jó kedvvel tért vissza az intézménybe.

Hegedüs Réka

EGÉSZSÉGNAP



2022. április 25-én hagyományos módon került sor az Egészségnap megszervezésére. Kókol- Sági Tamara tanárnő programterve alapján, az Ökoiskolai Munkacsoport tagjai feladatokat vállalva szervezték, tervezték az állomásaikat. A nap célkitűzése az volt, hogy tanulóink figyelmét felhívjuk az egészséges táplálkozásra, az egészséges életmód és a sport fontosságára. 7 állomás várta a gyerekeket, akik menetlevelek segítségével vonultak egyik állomásról a másikra. Ezen a napon vendégek is érkeztek az intézménybe. A Sárvári Apiarius Mézlovagrend két képviselője látogatott el hozzánk, és ízesebbnél ízesebb mézzel kínálták meg a nevelőket, tanulókat egyaránt. Köszönjük szépen!



A jókedv, az izgalom, az érdeklődés, az öröm minden gyermek arcán felfedezhető volt.

*Zsoldos Tibor Lászlóné
Ökoiskolai Munkacsoport*

Csiga-túra határok nélkül...

Képes beszámoló



Elérhetőségeink:

Amennyiben írásunk valamelyike felkeltette érdeklődését, vagy szeretne még több információt kapni az intézményről, az alábbi elérhetőségeken keressen minket!

www.rumkastely.hu

[www.facebook.hu/rumkastely](https://www.facebook.com/rumkastely)

Iskola címe: 9766 Rum, Kastély park 1.

Központi telefonszámok:

Iskola, kollégium: 94/ 579-020

Mobil: +36 20/ 2824-393

E-mail: rumkastely@rumkastely.hu